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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážená paní, 

Ministerstvu financí byla dne 16. února 2026 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, která je formulována takto:  

Žádám o informace týkající se procesu finalizace výdajového rámce kapitoly 
Ministerstvo obrany: 

1. Na základě jakého konkrétního klíče či metodiky bylo přistoupeno ke krácení 
požadavků MO? (Např. šlo o plošné procentuální krácení provozních výdajů, 
odložení investic, nebo jiný mechanismus?) Poskytněte dokument, který tento 
postup definuje. 

2. Disponuje Ministerstvo financí tabulkou či přehledem, který by pároval navržené 
škrty s konkrétními dopady na plnění závazku 2 % HDP vůči NATO? Pokud 
ano, poskytněte tento dokument. 

3. Poskytněte zápisy z jednání na úrovni náměstků ministrů financí a obrany, která 
předcházela finálnímu schválení návrhu rozpočtu vládou. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:  

Co se týče bodu 1) Vaší žádosti, Ministerstvo financí konstatuje, že výsledná podoba 
návrhu státního rozpočtu na rok 2026 byla schválena vládou České republiky 
usnesením č. 43 dne 26. ledna 2026. Úpravou návrhu státního rozpočtu na rok 2026 
došlo k jeho zreálnění, a to i ve vazbě na vydání aktuální makroekonomické predikce. 
V případě Ministerstva obrany do úpravy výše navržených výdajů vstoupila mimo jiné 
i skutečnost přirozeného posunu některých akvizičních investic v čase a jeho celková 
racionalizace s aktuální znalostí. Pro úplnost Ministerstvo financí dodává, že 
požadavek na poskytnutí dokumentu, který by odpovídal Vaší specifikaci („metodika 
definující postup“), je s ohledem na uvedené bezpředmětný. 

K bodu 2) Vaší žádosti Ministerstvo financí uvádí, že vládou definované obranné 
výdaje jsou v návrhu zákona o státním rozpočtu na rok 2026 v celkové výši  
184 693 696 862 Kč, což je 2,10 % HDP podle makroekonomické predikce Ministerstva 
financí z dubna 2025. Při sestavování návrhu státního rozpočtu na rok 2026 byl tedy 
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dodržen zákon č. 177/2023 Sb., o financování obrany České republiky a o změně 
zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících 
zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, (zákon o financování 
obrany), který ukládá stanovit výdaje na obranu státu ve výši nejméně 2 % nominálního 
HDP. Dokumentem, který by odpovídal bodu 2) Vaší žádosti, proto Ministerstvo financí 
nedisponuje. 

Rovněž je třeba uvést, že příprava státního rozpočtu probíhá transparentně. 
Vypracování návrhu zákona o státním rozpočtu je upraveno v § 8 zákona  
č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů 
(rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, a jeho projednávání probíhá  
i v souladu se zákonem č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve 
znění pozdějších předpisů. Požadavek na poskytnutí zápisů z jednání, která 
specifikujete v bodě 3) Vaší žádosti, je bezpředmětný, neboť taková jednání 
neprobíhala. 

 

S pozdravem 
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